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 上 川 路 会 計 通 信 

 

 

 

ごあいさつ 

球 春 到 来 

ートラインに立ちました。 

 第７２代横綱・稀勢の里が土俵を去りました。「土俵人

生において１片の悔いはない」と不器用な横綱の涙の引退

でした。再びモンゴル人横綱だけになった大相撲界では、

貴景勝はいつ横綱になれるのかと誕生が待たれています。

大相撲初場所は、初土俵から１５年間本場所皆勤を続けて

きた『角界の鉄人』関脇玉鷲が初優勝で、待望の大輪の花

を咲かせたのです。 

 テニスの全豪オープン女子シングルス決勝で、２１歳の

大坂なおみ選手が大会初優勝を飾りました。男女を通じ日

本勢で初めてシングルスを制覇した全米オープンに続いて

４大大会を２大会連続で制しました。大坂なおみ選手は、

飾らない人柄と笑顔、さわやかなスピーチでテニスファン

の心を握みました。 

 サッカー・アジア杯は、決勝でカタールに敗れ準優勝に

終わりました。地力に勝る日本が優位といわれたのが完敗

で、森保新監督になって１２戦目の初黒星となりました。

敗れたとはいえ大黒柱大迫勇也選手が日本代表の〝顔〟と

して定着した大会でもありました。 

 国民的アイドルとしてトップを走り続けてきた『嵐』が

活動休止を発表して世間を驚かせました。「普通の人にな

りたい」とメンバーで話し合いの結果２０２０年末での活

動休止の発表となったのです。  (平成３１年２月吉日) 

目  次 

 

ごあいさつ  “ 球 春 到 来 ”                 ・・・１Ｐ  
税務カレンダー                         ・・・２Ｐ  
2019年2月の経理・税務チェックリスト                       ・・・３Ｐ  
職員コラム                           ・・・３Ｐ  
会計・税務のＱ＆Ａ！ 

      “ 平成３０年分 確定申告 ”         ・・・４・５Ｐ  
終活＝いまをよりよく自分らしく生きること                   ・・・６Ｐ  
セミナーのご報告・ご案内                 ・・・７Ｐ 

随想  “ 『 東風 』 上川路美恵野 ”        ・・・８Ｐ 
  
 

 〝球春到来〟とプロ野球のキャンプ風景の便りが届き、

心弾む日々が続きます。甲子園の星、日本ハム・吉田輝星

の初ブルペンの一挙一動がファンを喜ばせています。仰ぎ

みる桜島の冠雪は無くて、４７年ぶりに雪化粧のない暖か

い冬となりました。それでもインフルエンザが統計開始以

降最悪で猛威を振るっていて、全都道府県で警報が出され

ました。高齢者施設や病院での集団感染が各地で起きてい

て、油断なくチェック体制の強化が必要となっています。 

 厚生労働省の『毎月勤労統計』の不正調査をマスコミは

連日取り上げて、国会で追及が続いています。アベノミク

スの成果により給料が上昇していると発表されてきたので

すが、それが統計の不正の産物だったのです。厚労省の統

計の不正による操作で、安倍政権で成果があったと胸を

張っていた首相は答弁に苦労することになりました。政府

からの権威ある統計の発表をつい簡単に信じ込み、誤った

数字に国民は永年だまされてきたのです。 

 衆院代表質問では、外交・内政の課題で政府と野党の対

立が鮮明となりました。安倍首相が『戦後外交の総決算』

として挑む日露平和条約交渉について、野党は『歴代首脳

が粘り強く一貫して４島の問題であることを確認してき

た』のに、安倍首相が歯舞・色丹の引き渡しが明記された

１９５８年の『日ソ共同宣言』を、交渉の基礎にすること

を厳しく批判しました。内政問題では、１０月に控えた消

費税率１０％への引き上げを追求して引き上げ凍結を主張

しました。『亥年選挙』の年だけに、与野党は選挙に有利

に働くようにと論議を続けていて、首相の宿願の憲法改正

の国会審議は少しトーンダウンしたといわれます。 

 日産自動車前会長のカルロス・ゴーン被告の逮捕から２

カ月が経ちました。経営危機の日産に仏自動車大手ルノー

の『再建請負人』として派遣され、大胆なリストラを柱と

する日産リバイバルプランでゴーン革命と呼ばれ業績をＶ

字回復させました。結果２０年にわたって絶対君主となっ

たカリスマ経営者は、日産を私物化してきた行状がクロー

ズアップされています。仏ルノーの会長を解任されたゴー

ンなきあと、日産とルノーの日仏連合の関係再構築がスタ 
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税金等の納付・ 

  手続きはお早めに・ 

平成３０年分所得税の確定申告の相談及び申告書の受付が始まります！準備はお早めに☆ 
 

  ●●  申 告 期 間申 告 期 間  ●●    ２月１８日（月）～３月１５日（金）まで 

       （還付申告は２月１８日以前でも行うことができます） 

２月２８日まで 
 

 ・１２月決算法人の確定申告   
 

 ・６月決算法人の中間申告（半期分） 
 

 ・消費税、地方消費税の中間申告  

   ３月決算法人  第３四半期分 

   ６月決算法人  第２四半期分  

   ９月決算法人  第１四半期分  

 ２月１２日まで 
 

・源泉所得税の納付     

・住民税の特別徴収税額の納付 

 ・３・６・９・１２月決算法人の３月 

  ごとの期間短縮にかかる消費税等の 

  確定申告 
 

 ・年税額4,800万円超の11月、12月決算 

  法人を除く法人の1月ごとの中間申告 

２月中の市町村条例で定める日 

 ・固定資産税（都市計画税）の 

         第４期分の納付 
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２０１９年２月の経理・税務チェックリスト 

業務に漏れはありませんか？チェックしてみましょう！ 

□ 3月決算法人は、今月中に決算の仮締めを行い、経営トップの意向を事前に確認しながら、今期の決算

政策について十分に検討しましょう。他部署での必要な作業がある場合には、決算期日までの日程表を作

成して作業のチェック表などと一緒に配付するなど、必要な手続きや作業を明確化しておくと決算業務が

スムーズに進められます。 

3月決算法人の決算準備 

確定申告の受付開始 

□ 平成30年分の所得税・住民税の確定申告の受付期間は、2月18日～3月15日までです。早めに準備し、提

出するようにしましょう。また、所得税を現金で納付する場合は同日が期限となるため、納付手続きを忘れ

ないようにしましょう。振替納付の場合は、振替日は4月22日になります。 

□ 平成26年4月から、2年度分の国民年金保険料を口座振替でまとめて納める「2年前納」が始まっていま

す。6ヶ月及び1年前納に比べて割引額が大きいのが特徴です。申込期限は、毎年2月末日までとなっていま

すので、希望される方は早めに手続きをしましょう。 

国民年金保険料の「2年前納」の手続き 

□ 年度末にかけての資金繰りの見直しを改めて行いましょう。取引先の貸付金や売掛金、立替金などの

仮勘定の精算も資金繰りの見直しと一緒に整理して確認しておきましょう。資金不足が予想される場合に

は、早めの対応が必要です。 

年度末にかけての資金繰りの確認 

□ 4月昇給の事業者は、昇給の情報収集や人事評価等を行います。世間の昇給に関する情報を収集しつ

つ、部門、個別評価や配分の検討を行う等、昇給の準備を始めましょう。 

4月昇給の場合の資料収集等の準備 

 

おすすめスポット（あこがれの場所・行きたいところ） 

 ：   上 色 見 熊 野 座 神 社  

このコーナーでは、当事務所職員がひとりずつおすすめのス

ポットや憧れの場所などを紹介していきます。 

お出かけの際の参考にしていただければ幸いです☆ 

職員コラム 
～PART2～ 

  以前、旅行で訪れたおすすめの場所をご紹介し

ます。 

 熊本県・南阿蘇エリアの高森町にある「上色見

熊野座神社」をご存知でしょうか。ちなみに「か

みしきみくまのいますじんじゃ」と読みます。 

 密かに人気を集めるパワースポットの一つで、

ＳＮＳでは「神秘的な世界への入り口」と話題を

集めているようです。 

 神殿まで続く参道には100基近くの石灯籠が並

んでいて、山の中にあるため直射日光があまり当

たらず、苔むした石段や灯籠はまるで異世界へ

入ってしまったかのような幻想的な風景が広がっ

ていました。手つかずの自然の中で長い時を刻ん

できた神秘な場所を、全身で体感してきました。 

 今月の担当：経営支援部 畠中 拓郎 

 また、ほかの見どころとしては、巨大な岩石に

縦横10ｍを超える大きな風穴が開いた「穿戸岩

（ほげといわ）」があります。触ると合格や必勝

などのご利益があると言われているようです。 

 非日常の空間に触れたい方や、幻想的な写真を

撮りたい人に、ぜひ訪れて欲しいパワースポット

です。 
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『 平成29年度税制改正（案）について 』 

会計・税務のＱ＆Ａ！ 
? 

★ 
★ 

★ 
★ 

★ 
★ 

テーマ  『 平成３０年分 確定申告』 

  暦の上では春を迎え、平成30年分の個人確定申告の時期となりました。 

国税庁から公表された平成30年分の個人確定申告における留意事項をお伝えいたします。 

平成30年分確定申告に係る納期限・振替日 

所得税等 平成31年3月15日（金） 平成31年4月22日（月） 

個人事業者の消費税 平成31年4月 1日（月） 平成31年4月24日（水） 

贈与税 平成31年3月15日（金） － 

 申告及び納期限 振替日 

（注）納期限までに納付がない場合は、延滞税がかかります。振替納税をご利用の方は、事前に預貯金残高をご確認ください。

残高不足等で振替ができない場合は、納期限の翌日から納付日まで延滞税がかかりますので、ご注意ください。 

② 納税者本人が高所得者である場合の配偶者控除の廃止等 

 納税者本人が高所得者である場合の配偶者控除が廃止・縮減され、配偶者（特別）控除の控除額は、

納税者本人と配偶者の給与収入金額（合計所得金額）に応じて変更されました。 

配偶者（特別）控除が変わります！ 

① 控除対象となる配偶者の範囲の拡大 

 控除対象となる配偶者の範囲について、配偶者の給与収入金額の上限が拡大されました。 

※ 合計所得金額ベースでは、76万円から123万円に拡大されました。 141万円 201万円 

① スマートフォンでも申告書の作成が可能 

 確定申告書は、国税庁のホームページの確定申告書等作成コーナーを利用して、時間や場所を気にす

ることなく、自宅でも作成することができます。 

② 必要項目を入力すると税金を自動的に計算 

 確定申告書等作成コーナーを利用して、画面の案内に従い必要な項目を入力すると、税金の計算が自

動的にできるので、計算誤りの心配がありません。 

③ 申告書の提出は自宅からe-Taxで送信（電子申告） 

 作成した申告書は、e-Taxで送信（電子申告）すると、税務署に足を運ぶことなく、申告手続きを完了

することができます。e-Taxの送信方法は、「マイナンバーカード方式」と「ID・パスワード方式」のい

ずれかを選択できます。 

 e-Taxで送信（電子申告）する場合、源泉徴収票や保険料控除証明書などの添付書類を提出する必要が

なく、また還付金を早く受け取ることができます。 

スマホ × 確定申告 スマート申告が始まります！ 

確定申告の準備は 

お早めに！ 



●住宅ローン控除の誤り ●ふるさと納税の申告漏れ ●予定納税額の記載漏れ ●添付書類の提出漏れ 

その他の注意点 
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 平成31年1月4日から新たに「QRコード」を利用したコンビニ納付が可能となりました。お手持ちのパソコン・スマートフォン・

タブレット端末を使って、納付に必要な情報（氏名や税額など）を「QRコード」として作成し、お近くのコンビニで納付することが

できます。 

① 自宅等で国税庁ホームページからQRコードを作成・出力（保存） 

③ コンビニの窓口で現金で納付（委託） 

② コンビニのキオスク端末でQRコードを読み取らせて納付書を出力 

QRコード 納付書 

QRコードを利用したコンビニ納付が可能です！ 

≪次のような副収入はありませんか？≫ 

☑ ネットオークションやフリーマーケットアプリなどを利用した個人取引による所得 

 ⇒ 家庭の不要品（生活用動産）の販売による所得は、非課税のため確定申告は不要です。例外として、貴金属や 

   骨董品などで高額なものは課税の対象となり、申告が必要なケースがあります。 

☑ 自家用車などの貸付けによる所得  ☑ ビットコインをはじめとする仮想通貨の売却等による所得 

☑ 競馬等のギャンブルから生じた所得  ☑ ベビーシッターや家庭教師等の副業による所得 

 フリーマーケットアプリやネットオークション等の浸透により、これらを利用した取引が活発になってい

ます。こうした取引により得た所得が20万円を超える方は、確定申告をする必要があります。年末調整を受

けた給与所得以外の所得が20万円以下のサラリーマンの方は、確定申告は不要です。ただし、医療費控除や

ふるさと納税（寄附金控除）などの適用を受ける場合は、20万円以下であっても確定申告が必要です。 

所得の申告漏れにご注意を！ 

① マイナンバーの記載 

 確定申告書には、申告するご本人のマイナンバーの記載が必要です。また、確定申告書に配偶者・扶養親

族・事業専従者について記載する場合には、これらの方のマイナンバーの記載も必要です。 

② 本人確認書類の提出等 

 確定申告書を提出する際には、本人確認書類の提示又は写しの添付が必要（ただし、e-Taxで送信する

場合には不要）です。 

 配偶者・扶養親族・事業専従者の方の本人確認書類の提示又は写しの添付は不要です。 

マイナンバーの記載等をお忘れなく！ 

 特定の医薬品を購入した場合の医療費控除の特例（セルフメディケーション税制）が創設されています。

セルフメディケーション税制の対象となる医薬品には、上記の共通識別マークが表示されていますのでご確

認ください。セルフメディケーション税制は医療費控除の特例であり、通常の医療費控除との選択適用とな

りますので、いずれか一方を選択して適用を受けることになります。  

① 領収書の提出は不要、代わりに明細書（集計表）の提出が必要  ※ただし、ご自宅で5年間保存してください。 

② セルフメディケーション税制        ← 共通識別マーク 

医療費控除について… 

～ ご不明な点は、お気軽に担当者にご相談ください。～ 

納付できる 

金額は、 

30万円以下と

なります。 



Page 6 
232号 終活 ＝ いまをよりよく自分らしく生きること 

終活とは…？ 

 「人生の終焉を考えることを通じて、自分を見つめ今をよりよく自分らしく生きる活動」のことを終活

と言います。 

 健康な状態のうちから「自分の最期」に向き合うことで、自分自身の人生を客観視することができ「やり残し

てきたことはないか」や「今後やっておきたいこと」などが見えてきます。  

 終活の具体的内容 

  終活では、大きく分けて次の3つのことを行います。 

① エンディングノートの作成 

 エンディングノートとは、遺言書のように法的な拘束力は持たないものの、自分の身にもしものことが

起きたときに、ご遺族に知らせておきたいことや指示しておきたいことを書き残しておくためのノートで

す。 

 具体的には、自分史、個人情報の処理のこと、遺言書や財産に関すること、治療・介護の希望、葬

儀・お墓に関する要望などについて書きます。 

② 生前整理 

 生前整理とは「元気なうちに自分自身で身の回りの整理」をすることです。 

生前整理をすることで、自分が亡くなった後にご遺族が行う遺品整理の作業負担が軽減します。生前整

理はご遺族の負担が軽減するだけでなく、これまでの思い出を振り返りながら最低限の物だけを残して

おくことですっきりした気持ちで残りの人生を送ることができます。 

 また、生前整理をしていくなかで棺に入れて欲しい思い出の品が出てくるといったこともあると思い

ますので、後悔しないためにも自分自身の手で処分するということが大切です。 

③ 生前契約 

 あらかじめ自分が入るお墓を自分で決めておく、お墓の生前契約も終活の一環です。特にお墓がな

い場合、自分の気に入ったお墓を生前契約しておくことで悔いのない最期を迎えることができます。 

 さらに、生前契約はご家族の負担軽減になるだけでなく、本人の希望に沿ったお墓に入ることで本

人だけでなくご遺族の方にとっても良い供養に繋がります。 

 生前契約をしたときには、エンディングノートに生前契約したことと契約先の情報を忘れずに記入して

おきましょう。  

 終活は、エンディングノートや遺言書をつくる時間のなかで、自分らしい後悔しない人生をおくるた

め、自分はどうありたいのかを考えて今を生きることです。 

 終活で何をするのかは、一人ひとり違います。 

 悲しいことですが、残念ながら人はかならず死をむかえます。それまでに残されている時間は、自分で

は分かりません。それがいつになるか分かりませんし、長いのか短いのかも知ることはできません。 

 ただ、いつの日か終わりが来ることだけは分かっています。そのときに後悔することがないよう、いま

少しだけでも考えてみませんか？ 

（税）上川路会計では、相続・贈与、承継等の課題も含めてご相談に応じています。 
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主催 

（有）上川路マネジメントセンター主催 

『 社会福祉法人の税務の基礎知識社会福祉法人の税務の基礎知識  』  講師：税理士法人 上川路会計 所長 

      公認会計士・税理士 上川路 美恵野 

 平成31年2月12日（火）に鹿児島ビルにて、社会福祉法人の経理担当
者向けセミナーを開催いたしました。 

 今後もセミナーを開催予定ですので、是非ご活用ください！ 

第31回ＫＭＣセミナー(社福編)のご報告 

≪セミナー内容≫ 

Ⅰ 法人税 

Ⅱ 消費税 

Ⅲ 所得税の源泉徴収制度 

Ⅳ 固定資産税 

Ⅴ 社会福祉法人と寄附税制 

■ 日  時  ① 平成31年3月27日（水）10：00～16：30（9：30受付開始） 

    ② 平成31年4月17日（水）10：00～16：30（9：30受付開始） 

       ※12：00～13：00は、お昼休憩となります。 
 
 

■ 会  場  県民交流センター小研修室 第3（東棟4F） 
        鹿児島市山下町14-50 TEL 099-221-6600 
 

■ 会  費  5,000円（昼食代を含みます）※当日受付にてお支払ください。 
 

■ お申込方法 下記の参加申込書に必要事項をご記入の上、ＦＡＸしてください。 

 

■ お問合せ 

  税理士法人 上川路会計 ＴＥＬ 099-252-7070 担当 有島・福田 

★定員：各回（４０名）になり次第締切りとさせていただきます★ 

駐車場（30分150円）は認証

処理を行うことで2時間無料

となりますが、駐車料金が

高額となりますので、近隣の

駐車場をご利用になるか、

公共交通機関をご利用にな

ることをおすすめ致します。 

「知っているつもり」「行動しているつもり」を、自信を持って「できる」と言えるように、 

“コミュニケーションとマナー”を重視した研修を行います。 

講師プロフィール 
新潟市生まれ。青山学院女子短期大学教養学科 臨床心理学専攻 卒業。 

東京アナウンスアカデミー アナウンス学園卒業。 

高橋圭三プロダクションに所属時は、タレント・アナウンサーとして活躍。 
 

 

現在、（株）HALビジネス 代表取締役 

国家資格キャリアコンサルタント・JAF（一社）日本自動車連盟社員 

フリーランスアナウンサー・（一財）公務研修協議会接遇研修指導者 
 

セミナー内容 
 働き方・身だしなみ・挨拶・言葉遣い（発声・話し方・正しい日本語） など 

（株）HALビジネス 
 代表取締役  

 春田 尚子 先生 

開催概要 

接遇セミナーのご案内 
第10回 KSCセミナー 

新入社員の方 

もう一度接客の基礎確認を 

したい方にオススメ 

平成31年度消費税改正セミナーのご報告 

『 平成３１年度消費税改正研修平成３１年度消費税改正研修  』  講師：鹿児島税務署 法人課税第一部門   坂本 明広 氏 

≪セミナー内容≫ 

Ⅰ 軽減税率制度の概要 

Ⅱ 適格請求書保存方式の内容（インボイス制度） 

Ⅲ 10%改正に伴う経過措置について 

 平成31年1月25日（金）にＮＣサンプラザにて、平成31年

度消費税改正研修を開催いたしました。 

 お忙しい中、たくさんのご出席をいただき、ありがとうご

ざいました。 



  
     暦の上では春を迎えました。 

     朝夕はまだ肌寒く感じますが、暖かい春が待ち遠しいですね。 

     インフルエンザが流行っていますので、体調を崩さぬよう、 

     お気をつけてお過ごしください。 

 編集後記 

ご相談は上川路まで ・・ 
 税務や会計、経営や保険な

どについて、分からないこと

があれば（税）上川路会計に

ご相談ください！ 

 また、お知り合いに開業予

定の方がいらっ

しゃいましたら

是非ご紹介くだ

さい！！ 

編集委員  上川路美恵野  赤塚  盛喜  福留  清水 

 連絡先：税理士法人 上川路会計  
 

 〒890-0056 鹿児島市下荒田4-1-9     
  Tel 099-252-7070 Fax 099-252-6400 
  E-Mail kamikawaji@tkcnf.or.jp 
         URL http://kamikawaji-kaikei.com/ 

上川路会計   検索 

 

 「暦の上では春ですが」が決まり文句となる立春ですが、今年は本当に暖かくなり、暦通りに春がき

てしまったかのように過ごしやすい鹿児島ですが、今は温かい陽気に誘われて梅の花が美しく咲き誇る

季節です。 

 『東風吹かば匂い起こせよ梅の花・・・』と菅原道真は詠みましたが、ロンドンで『東風』とともに

やってきたのは『メアリー・ポピンズ』。 

 子供たちの世話をするナニーとしてやってきたメアリー・ポピンズは、気難しくて怒りっぽいにもか

かわらず魔法の力で子供たちに数々の不思議を見せてくれます。 

 P.L.トラバースの書いた英国の児童文学のシリーズですが、1964年にディズニーによって映画化さ

れサウンド・オブ・ミュージックのジュリー・アンドリュースが主役を務めました。 

 先日、その後日譚として作成された「メリー・ポピンズリターンズ」という映画を見てきました。原

作のエピソードや前作映画を踏まえた仕掛けがいくつも織り込まれていて歌やダンスも含めて楽しいひ

と時を過ごすことができました。 

 メアリー・ポピンズのいる毎日には、絵の中や海の底を訪れたり動物や妖精、童話の登場人物に会っ

たりと日常の中に非日常がさりげなく顔を出してきます。物の見方一つで見慣れた風景が大きく変わる

こと、想像力によって無限の世界が広がることを教えてくれているように思います。 

 原作にあるエピソードで印象深いものがあります。バンクス家の幼い赤ちゃんたちは日の光や風、ム

クドリとも自在に会話できます。そして両親や大きくなった兄や姉がそれらと会話できない事を不思議

がるのです。 

 それに対して『あなたたちも大きくなったら忘れてしまいますよ』と伝えるメアリー・ポピンズ。そ

れに対して、絶対に自分たちは忘れるものか、と誓う赤ちゃんたちでしたが、やはりある日を境に自分

たちが鳥や木と会話していた事すら忘れてしまうのです。 

 メアリー・ポピンズの言い方では『声は聞こえているけれど意味がわからなくなるんで

す。』となりますが、知識を学び常識を身につけていく過程で、万物に対して心を開く術

を失っていくのでしょう。 

幼子の時代が遠い昔となった自分は、一体どれだけ心の柔軟性や感受性を失ってしまって

いるのか、と自問してしまいます。 

 時には日の光を浴びて風の匂いを嗅ぎ、鳥の声を聞いて、どんな話をしているのかな、

と想像して固くなった頭と心を自由に遊ばせてみるのも楽しいかもしれません。これから

確定申告や法人決算などの繁忙期がやってきます。日常を非日常のスパイスで彩りながら

明るく乗り切っていきたいものです。  
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   風にゆれ猫と戯れしだれ梅    美恵野 

随想 「「  東風東風    」」  上川路美恵野 

mailto:kamikawaji@tkcnf.or.jp
http://kamikawaji-kaikei.com/

